

Predstavujeme ZŠ E. B. Lukáča v Šahách

Základná škola na Ulici E. B. Lukáča v Šahách je plnoorganizovanou školou, ktorá v júni toho roku oslávi 25. výročie založenia.

ŠAHY. Štvrtstoročie v živote školy nie je veľa, je to však dosť na to, aby sa škola etablovala v povedomí verejnosti, vytvorila efektívny školský vzdelávací program a vytýčila jasnú víziu do budúcnosti.

Škola stojí v centre mesta, a preto ju navštevujú prevažne žiaci zo sídliska Tabán, Stred, mestskej časti Homok a z okolitých obcí spoločného školského obvodu. Školský komplex je tvorený hlavnou budovou, v ktorej sa nachádzajú materské triedy, odborné učebne, klubovňa s integrovanou knižnicou, administratívne miestnosti, školský bufet, toalety a šatne. Na rekonštruovanom školskom dvore stojí budova s dvoma triedami, súčasťou areálu je altánok, ihrisko, Rajská záhrada, letná trieda s detským ihriskom a telocvičňa.

V ostatných rokoch sa uskutočnili mnohé rekonštrukčné práce, k tým väčším patrí výmena okenných výplní na hlavnej budove i telocvični, rekonštrukcia sociálnych zariadení a nádvoria, izolácia strechy, vybudovanie jazykovej učebne, svojpomocné obnovenie okien budovy na nádvorí školy, v letnej triede pri-



budli pre našich najmenších šmyklavky a preliezačky. Na chodbách boli inštalované úsporné svietidlá, triedy sú vybavené novými lavicami a stoličkami, postupne prebieha výmena starých skriň za nové, malovanie stien a dovybavenie didaktickou technikou.

Kvalite výchovno-vzdelávacieho procesu napomáha vybavenie tried interaktívnymi systémami, dataprojektormi a množstvom názorných pomôcok. Tie by však neboli efektívnymi, nebyť nasadenia pedagogických zamestnancov, ich chuti neustále sa vzdelávať, skvalitňovať profesijné kompetencie. Dôraz kladieme na rozvíjanie čitateľskej gramotnosti a multikultúrnu výchovu, individuálny prístup ku každému žiakovi a efektívnu komunikáciu s rodičmi. Dlhoročne sa venujeme práci so žiakmi so špeciálnymi

výchovno-vzdelávacími potrebami, podporujeme tiež nadaných žiakov, mnohí žiaci sa zúčastňujú súťaží a predmetových olympiád.

Neodmysliteľnou súčasťou života školy je podávanie a realizácia projektov, zapájanie sa do národných projektov podporujúcich kvalitu vzdelávania či profesijnej orientácie žiakov.

Žiaci školy sa každoročne najviac tešia na veľkú paletu podujatí, ktoré spestrujú život v škole. K tradičným patrí návšteva divadelných predstavení, koncerty, výlety, exkurzie, lyžiarsky a plavecký výcvik, škola v prírode. Deti súťažia o najkrajšieho šarkana alebo tekvicového strašiaka, o najkrajšie jablčko, v zbere papiera, v hre „Človeče, nehněj sa!“. Aktívne sa zapájajú do obľúbeného Pasovania žiakov za prvákov, kultúrnych

programov k Vianociam, Mikulášu, nechýba farmársky deň, fašiangový maškarný ples, deň budúcich prvákov. K najobľúbenejším patria happeningy - Deň plný hier, Vitanie jari, Olympijské minihry, Minifutbal a mnohé iné.

Dlhoročne spolupracujeme so zriaďovateľom Mestom Šahy pri mestských podujatiach, napríklad vystúpeniami mažoretiek, s Mestskou knižnicou v Šahách, Olympijským klubom Alojza Szokolihom. V rámci prevencie chrípkových ochorení sa žiaci zúčastňujú sau-



novania v rehabilitačnom centre Harmony.

Vyučovacími hodinami sa život v škole nekončí, popoludní prebieha činnosť záujmových útvarov - počítačové krúžky, mažoretky, žurnalistický krúžok, rybársky a mo-

delársky krúžok, vedecký krúžok, pletenie z pedigu, tanečný, výtvarný, kreatívny krúžok, šachový krúžok a iné.

Rodičia, žiaci i široká verejnosť môžu sledovať dianie školy na internetovej stránke: www.zs-sahy.edupage.org (ZŠ)